

# Новое Мильково

16.03

Хорошо помнит Савватей Семенович Плотников старое Мильково. Вся его долгая, 67-летняя, трудовая жизнь прошла в этом селе. До революции Мильково было захудалой деревней, имевшей около 50 домиков, беспорядочно разбросанных на берегу Антоновки — протоки реки Камчатки. Самым большим зданием в деревне был дом попа, единственным «культурным учреждением» — 3-классная церковно-приходская школа.

— Скучно жили мы в те далекие времена, — говорит т. Плотников. — Одежду носили из звериных шкур, до 16-летнего возраста я не знал вкуса хлеба. Основным нашим занятием были охота и рыбная ловля. Только у отдельных домиков имелись карликовые огородики. Мы не имели даже понятия о таких культурах, как овес, пшеница, ячмень, капуста, лук и других, которые в изобилии растут теперь на колхозных полях.

...Советская власть, колхозный строй произвели коренной перелом в судьбе деревни. В 1933 году в Мильково была создана сельскохозяйственная артель, ей присвоили имя И. В. Сталина. Через несколько лет на артельных землях появился первый трактор.

С тех пор прошло более двух десятков лет. Другим стало село Мильково, иными стали его люди. Буйно, как хороший сад, расцвело хозяйство артели. Колхоз имени Сталина ныне крупнейшая сельскохозяйственная артель Камчатки. В этом году на полях колхоза зреет хороший урожай зерновых, картофеля и овощей. Хороша в артели капуста. — Одно-го картофеля посажено свыше 60 гектаров, из них половина — передовым, квадратно-гнездовым методом.

Изменилось сознание крестьянина. В прошлом мелкий собственник, он стал ныне активным строителем коммунизма. Недавно на артельном собрании колхозники обсуждали перспективный план развития колхозного производства. Они наметили конкретный и ясный путь дальнейшего подъема своего хозяйства на 5 лет. О чем говорит этот факт? О том, что в селе выросли новые люди, для которых интересы государства, коммунистического строительства стали кровным делом.

Все явственнее проступают зримые черты нового. Видны они и в облике села Мильково.

...Мы идем по центральной улице села. По обеим сторонам тянется сеть проводов. На этой улице помещаются райком КПСС, райисполком, средняя школа, клуб, в котором регулярно демонстрируются новые кинокартины. Здесь же находится районная контора связи.

В селе есть сберегательная касса, райпромкомбинат, 5 магазинов, чайная, правление колхоза и колхозный клуб, больница. В конце села расположено хозяйство Мильковской машинно-тракторной станции. Она имеет мощную технику — тракторы «С-80», «СХТЗ-7», «НАТИ», комбайны «Сталинец-6» и т. д. Все эти производственные, культурно-бытовые учреждения и предприятия возникли в годы Советской власти.

Очень часто над Мильково появляются самолеты. Они сбрасывают в село почту и различные грузы.

Колхозники живут, не нуждаясь ни в чем. Помимо того, что дает трудовень, в своем личном хозяйстве каждый из них имеет крупный рогатый скот, свиней, птицу. Возле домов раскинулись огоро-

ды, которые с избытком обеспечивают колхозников овощами и картофелем до урожая следующего года. Неизмеримо возросли и их культурные запросы.

В прошлом охотники и рыбаки, колхозники не помнят случая, чтобы до революции кто-либо из односельчан выписывал газету или журнал. Это и понятно: большая часть жителей села была неграмотной. Теперь в Мильково трудно найти неграмотного. Село выписало на 1955 год свыше 500 различных газет, более 50 журналов. Около 300 ребят обучается в средней школе.

Для колхозной молодежи широко открыты двери высших и средних учебных заведений. Только в этом году 16 выпускников средней школы выехали в Петропавловск и на Большую землю учиться в техникумах и высших учебных заведениях. Многие из молодых людей села стали техниками, агрономами, педагогами, офицерами Советской Армии.

В селе выросла своя интеллигенция. Здесь есть 7 врачей, около полутора десятков средних медицинских работников, несколько агрономов и инженеров. Бригадиры тракторных, полеводческих и животноводческих бригад, трактористы и многие рядовые колхозники, помимо 7- и 10-летнего образования, имеют, каждый по своей отрасли, специальные познания.

В колхозе имени Сталина весной работают 10 тракторов, в том числе два трактора «С-80», две картофелесажалки «СКГ-4» и другие сложные сельскохозяйственные машины. 80 процентов полевых работ сделали машины. Артель имеет более 500 гектаров посевов. Без современной техники колхозники не в состоянии были бы обработать и треть этой площади. Сейчас на заготовке сена и зеленой массы для силоса работает 6 сенокосилок и столько же конных граблей. Эти машины на колхозных лугах решают судьбу плана кормозаготовок.

Колхозное Мильково радиофицировано (имеет 500 радиоточек), электрифицировано. В селе есть рыбкооп, пекарня, детясли и детский сад, в которых детей обслуживают так же, как и в городе.

В колхозе имени Сталина выросли замечательные кадры. Так, например, парниководческое звено возглавляет передовая колхозница Кана Кириковна Крупенина. Вместе со своим небольшим коллективом она обеспечила колхоз рассадой овощей, сделала два рамооборота. Звено первым в районе вывезло на рынок огурцы, капусту, лук, обеспечив полностью запросы трудящихся Мильково в ранних овощах.

На животноводческой ферме высоких показателей добились доярки Анисия Тихоновна Перминова, Клавдия Ивановна Баженова, Анастасия Ильинична Колпакова. В конце июля они выполнили свои годовые планы по надою молока.

Колхоз имени Сталина снимает урожай овощей, колхозники не забывают о трудящихся города: они отправили в Петропавловск первые партии капусты.

Сумерки сгустились, на селе слышатся звуки гармоники, песни молодежи. В обширных дворах животноводческой фермы мелькает свет фонаря. Это колхозный сторож Филипп Сидорович Камкар делает очередной обход своих владений...

Н. ДОЛИНИН.

с. Мильково.